

Si eres católico...

y estimas en algo el esfuerzo que supone mantener próspera nuestra prensa, en circunstancias adversas como las que actualmente atravesamos, tienes el deber de propagarla y contribuir al mejoramiento y perfección de sus servicios, aportando suscripciones, anuncios y notas de protección.



ACCION

DIARIO DE TERUEL Y SU PROVINCIA

AÑO IV.—Redacción y Administración: Temprado, 11.

Miércoles 3 de Julio de 1933

FRANQUEO
CONCERTADO

Apartado 15.—Teléfono 169.—NUM. 802

El Gobierno reunido en Consejo estudia la labor de gobierno a realizar durante el estío

TEMAS DEL DIA

Las restituciones al Tesoro

En el Ministerio de Hacienda, y relacionado con las doce mil y pico pesetas devueltas al Estado bajo secreto de confesión, se ha facilitado la siguiente nota, copia del telegrama enviado por el delegado de Hacienda de Badajoz al subsecretario de Hacienda: «Hónrome en comunicarle a V. E. que se ha presentado en mi despacho arcepreste Almendralejo, don José Cano, entregándome 12.495 pesetas que, bajo secreto de confesión, restituye contribuyente por daños causados al Tesoro. Dicha cantidad ingresó al Tesoro, en recursos eventuales, sección quinta, capítulo primero, artículo cuarto del presupuesto, según carta de pago número 1.031 que obra en mi poder y pongo a su superior disposición».

He aquí una conducta que, de ser imitada por todos aquellos que han perjudicado al Tesoro, pondría a nuestra Hacienda en condiciones de evidente superávit. Es legión el número de ciudadanos que han apurado de las ubres prodigiosas del Estado, ya por medio de pingües «enchufes», sueldos múltiples, imposibles de justificar desde un punto de estricta ética política y económica, y sospechosos de riqueza, inversiones injustificadas y gastos que no son reproductivos ni representan beneficio alguno para el patrimonio nacional. En una palabra: toda la gama de delirios fraudes.

Desgraciadamente, no hay que hacerse muchas esperanzas sobre la emienda. Al menos de una manera total. Porque el «no pagues, que es palabra que ofende», en materia de relaciones pecuniarias con el Estado se hace extensivo a la restitución que se le debe.

TODO TIENE SU EXCEPCION

El desconcierto de don Diego al ver todos sus cálculos fallidos y triunfante el Gobierno con exceso de votos para el «quorum», le debió ser tremendo si se da por buena la información según la cual el señor Martínez Barrio, al rebasarse la cifra de votantes necesarios, perdió hasta el color.

No es del caso discurrir ahora sobre lo que esa palidez pudiera representar, ni es ocasión propicia para otra cosa que no sea poner de manifiesto hasta qué punto llegan las apetencias particulares, el apasionamiento político y las ilusiones. Los expresivos gestos de don Diego, gestos seguidos de un alegre frotar de manos contando como segura la derrota del Gobierno, porque éste en el tanteo anterior al «quorum» reunía la cifra de sufragios suficientes, dan idea de cómo puede perder la corrección y cómo en este mundo todas las cosas, tienen su excepción.

Todas, absolutamente todas. Desde los naturales deseos de que el país siga prosperando en virtud de la mejor política que hoy impera, hasta el nobilísimo destino de los monumentos públicos que en la ciudad alemana de Luneburg, donde existe uno erigido a un cerdo, tienen su quebra. Consiste el monumento en un pedestal de granito y una caja de cristal, en cuyo interior se guarda un jamón blanqueado con una inscripción que dice así:

«Contempla, pasajero, los restos mortales del cerdo que adquirió imperecedera gloria al descubrir los

manantiales salinos de Luneburg». Y conste que no hay alusión para nadie.

CONTRA LOS SABOTAJES Y EL PISTOLERISMO

La declaración del estado de guerra en Barcelona y su provincia y la presencia en la capital catalana de los ministros de la Guerra y Gobernación, ha sido el tema obligado de los comentarios durante la jornada política de anteayer.

La estela de violencias y los malos ejemplos que venían dándose en la ciudad condal con una masa disciplinada dispuesta a imitar la conducta de los malvados, tenía que en contrar forzosamente su eco en las esferas gubernamentales que han reaccionado de la única manera que es posible en quienes tienen como sagrada misión la defensa del orden social.

El problema del pistolerismo y del sabotaje ha sido siempre un problema catalán en contadas ocasiones contenido. Estas ocasiones fueron siempre aquellos períodos en que gobernadores enérgicos salieron al paso de los malhechores de la paz pública, dejando caer sobre ellos todo el rigor de la ley con mano de hierro. Durísima a veces, ciertamente, mas tan necesaria que de no haberse obrado así los males hubiesen alcanzado proporciones aterradoras.

Tal es el mal que ahora se presenta agravado considerablemente por la atonía que ha venido sufriendo el principio de autoridad, los paliativos que se han aplicado a la ley con vertida en Sentencia y la sordida intransigencia de una masa afecta a la Izquierda a quien el nombre de España y el sentido de todo lo español produce vértigos de ira e impulsa a turbios manejos traducidos en ciertos solapados con los enemigos del orden. Confiemos ahora en que las excepcionales medidas acordadas por el Gobierno, aplicadas recta y prontamente den el resultado apetecido contentando, primero, y extriando, más tarde, estos procederes tan nocivos en todos los sentidos.

La desintegración del comunismo

He aquí tres hechos concretos, rigurosamente exactos y públicamente afirmados por los dirigentes de la U. R. S. S. En la Rusia comunista ha sido aceptada, desde hace ya tiempo y en diversas formas, la propiedad privada; en la Rusia comunista se está retribuyendo el trabajo con arreglo al rendimiento, al valor del producto y a la calidad y cantidad producidas; y, finalmente, en la Rusia comunista, se ha adoptado, según declaración del propio Molotov, la más genuina y característica institución de la democracia burguesa: el sufragio universal. Estos tres hechos que dejamos consignados son más elocuentes para la impugnación del régimen soviético que cuantos razonamientos de índole doctrinal pudieran aducirse. Y esto es así porque la disgregación, el desmoronamiento paulatino y total del comunismo se impone con la fuerza incontrastable de un imperativo histórico

También se ocupó de la labor parlamentaria pendiente

Hoy, antes del Consejo en Palacio, continuará estudio tan importante

Madrid.—Desde las diez y media de la mañana hasta la una y media de la tarde estuvo reunido el Consejo de ministros en la Presidencia.

El primero en salir fué el ministro de Hacienda, señor Chapaprieta, quien dijo a los periodistas que marchaba al Congreso para informar ante la Comisión de Presupuestos.

Al salir el señor Royo Villanova dijo:

—El Consejo de hoy ha sido una placida reunión administrativa.

Se habló de los actos celebrados el pasado domingo y hemos felicitado al ministro señor Portela por la conservación del orden público y a los señores Gil Robles y Lucía por el éxito logrado por la Ceda.

Esto es la democracia—agregó el señor Royo Villanova—que consiste en dar libertad para que cada cual exponga sus opiniones.

Un periodista preguntó:

—¿Han tratado ustedes en Consejo de la reaparición de los periódicos suspendidos?

—Nada hemos hablado de eso—

motivado intrínseca e inmediatamente por la tiránica arbitrariedad de unas doctrinas sociales y políticas en pugna total con la naturaleza humana; y más remota e indirectamente por la civilización y la economía del resto del mundo, en el que el descabellado y doloroso crisol de la experiencia rusa constituye un lote aislado que, si no quiere perecer por asfixia, debe atemperarse al ritmo que las exigencias diplomáticas le marquen.

Y, así, las doctrinas comunistas—fruto lógico aunque de paradójicas apariencias del individualismo liberal—van a la deriva, degenerando progresivamente. ¿Quién sería capaz de reconocer hoy, en la constante regresión ideológica del Consejo de Comisarios del pueblo las doctrinas del comunismo puro que en vano intentaron llevar a la práctica los hombres de la revolución del 17? La miseria, el hambre y la ruina se opusieron como barrera infranqueable a los «kulaks» de los tiranos rojos. Y la evolución se impuso. Los «kulaks» fueron fusilados en masa; pero los «kulaks» se impusieron con su resistencia pasiva y, sobre todo, con el argumento incontrovertible de los frutos de la propiedad privada. Las explotaciones colectivas fracasaron por sí solas. La monstruosidad del salario igualitario ha tenido que ser desechada a causa de la repulsa de los propios obreros.

Ahora, se prepara Rusia a dar plaza en su vida política a la institución más típicamente burguesa: el sufragio universal. A buen seguro que la despotica oligarquía del Consejo de Comisarios aplicará alguna denominación nueva o exótica a la consulta electoral y con ello dará una vez más la razón a los que la acusan de disfrazar las realidades. Se tratará, pues, de una cuestión de mero nominalismo que no hará a la cosa denominada. Y, mientras tanto, reducto tras reducto, van perdiendo sus posiciones los propulsores de la trágica aventura y en vano fomentarán la propaganda internacional, como es vano también que intenten conquistar al mundo con poderosos ejércitos y con despoticos procedimientos coactivos. El comunismo morirá en el seno del liberalismo burgués que le dió el ser o, lo que será peor, en el caos de la anarquía.

contestó el señor Royo.

Al salir el señor Gil Robles, algunos periodistas le felicitaron y él contestó:

—Recibo esa felicitación porque en realidad el del domingo ha sido un magnífico triunfo, sobre todo de organización, que se notó hasta en los menores detalles.

Lo de Medina y lo de Valencia pueden aplicarlo a toda España seguros de no equivocarse.

El último que salió de la Presidencia fué el señor Lerroux.

Dijo a los periodistas:

—Ha sido un Consejo eminentemente político.

Hemos hablado de la labor parlamentaria y del programa de Gobierno que se ha de desarrollar durante el verano.

—¿Se cerrarán pronto las Cortes?

—preguntó un periodista.

—Eso de pronto ya veremos. Celebraremos por lo menos ocho o diez sesiones y la clausura será sobre el día 15 del actual.

El ministro de Comunicaciones dió a los periodistas la siguiente referencia verbal de lo tratado en el Consejo.

—Aprobados los Presupuestos ha sido tema principal del Consejo de hoy la labor parlamentaria que queda por realizar en esta primera etapa.

La deliberación ha sido muy amplia por abarcar el estudio de los proyectos y proposiciones pendientes de discusión.

A continuación el ministro de Hacienda ha iniciado la exposición de la situación económica del país, que ha tenido que interrumpir para acudir al Congreso.

Mañana nos reuniremos en Palacio y se aprovechará el consejo acostumbrado para que el ministro de Hacienda termine su exposición y para concretar en definitiva la labor parlamentaria que falta por desarrollar.

También hemos tratado en el Consejo del proyecto de Ley de modificación de la Ley de Reforma Agraria que mañana quedará definitivamente redactado por el señor Velayos.

Los ministros de Gobernación y Trabajo quedaron reunidos durante un cuarto de hora después de haber terminado el Consejo.

Los periodistas preguntaron al señor Portela Valladares a qué se debía esta conferencia.

—A mí—contestó el ministro—me es muy grato cambiar impresiones con el señor Salmón sobre asuntos referentes a ambos departamentos en una labor de coordinación.

—Hay alguna noticia de Barcelona y, en caso afirmativo, es satisfactoria?—preguntó un periodista.

—Sí; la tranquilidad en la capital de Cataluña es absoluta. Allí lo que ocurría es que los resortes policíacos estaban empujados, pero ya funcionaban mejor—contestó el señor Portela.

NOTA OFICIOSA

Madrid.—De lo tratado en Consejo se facilitó a la Prensa la siguiente nota oficiosa:

Obras públicas.—Aprobando el proyecto de urbanización del muelle de Levante de Valencia.

Firme la unión de las derechas

Afortunadamente continúa firme la unión de las denominadas derechas. Así tenía fatalmente que ser, puesto que la unión no obedece a circunstancias accidentales y transitorias, sino a principios que no pierden su valor a través de las mudanzas políticas y de las fluctuaciones del tiempo. La lectura de los perlocíticos defensores de tales principios o ideologías políticas, no puede ser más consoladora. El buen sentido se impone. Y toda discrepancia sobre matices circunstanciales de táctica, procedimientos o interpretación del problema político actual, queda olvidada ante el supremo deber de la defensa de España y de sus valores morales y materiales. Tal fuerza de cohesión tienen estos principios que bastan para obligar a las derechas—y por tales consideramos a los partidos y organizaciones que no han perdido el contacto con el pensamiento español,—a vivir en estrecha unión para cuanto es fundamental a nuestra permanencia histórica. Por eso no tememos que surjan defecciones ni se den cobardías en el momento de la lucha que no ha finalizado, que vive permanente, como una línea recta hacia el infinito, pero con declives y ondulaciones que marca el influjo y reflujo de la contienda. Mientras en el horizonte visible, y aun en el invisible, de nuestra vida social continúan unos nubarrones amenazando tormenta, preciso es no olvidar la consigna y permanecer en guardia. Más que todos los egoísmos personales han de poder siempre unos principios y unas instituciones a cuya permanencia va adscrita nuestra propia vida. Y esta es la gran fuerza, la invencible fuerza de las derechas españolas que fueron transitoriamente arrolladas cuando dejaron de alimentarse en las cristalinas fuentes del pensamiento nacional y de templar su espíritu sobre la bigornia de recto acero de nuestra riqueza religiosa para dejar se cegar como alondras con el falso resplandor de unas doctrinas contaminadas de todas las impurezas del materialismo y del odio que corroen las entrañas de la humanidad.

El peligro existe. La situación es análoga a la del año treinta y tres. No es una lucha de partidos dispuestos a la defensa de unos ideales erróneos unos y verdaderos e inmutables otros. No; es la lucha entre los siglos que pretenden envolver a España en una hoguera de barbarie, en cuyas llamaradas se consuma cuanto hay de noble, de santo, de elevado y de justo en el acervo español, para, al socaire de una tremenda paradoja, imponer en nombre de una falsa democracia que se allenen

tes del plan de estudios aprobado por el decreto de 9 de Septiembre de 1931.

Agricultura.—Decreto relativo a la vigilancia del mercado triguero y especificando el destino que se ha de dar a los decomisos.

Nombramientos de Ingenieros de Montes.

Decreto autorizando al ministro para ordenar la regulación del mercado triguero.

Idem aprobando demarcaciones de zonas forestales.

Industria y Comercio.—Expediente sobre patente de navegación mercantil al yate «Santillano».

(Sigue al pie de la primera columna de tercera página.)

ta de sangre una dictadura bochornosa por ser la dictadura de los ignorantes, de los sanguijarios y de los rapaces... Por mucho tiempo en España está trazada la línea divisoria entre los bandos contendientes [El 6 de Octubre de 1934, día en que se intentó llevar a cabo la más hedionda y criminal de las tradiciones que ha caído como púrpura de escarnio sobre las izquierdas españolas así manchadas con tales impurezas que España se aparta de ellas como se apartan los sanos de los impuros. Y el día en que estas izquierdas que forcejean y se revuelven dispuestas a vengar su caída en el propio cuerpo de la patria, traten de acercarse al pueblo al que mintieron, defraudaron y tiranizaron durante tres años de oprobio gubernamental, el pueblo sabrá recordarle los miles de muertos en Asturias, los soldados asesinados en Cataluña, la organización del pistolerismo en Madrid, las huidas cobardes, la vida privada de los jefes llena de esplendor y comodidades y... (no olvidarlo!) las notas en que unos partidos cometían la infamia de adherirse y mantener aquella racha de crímenes contra España.

He aquí el haber de las izquierdas. Sin principios, sin doctrinas, animadas como muñecos de feria por los resortes de unas cuantas teorías de cartón, ineficaces para una unión constructiva, capaces solamente de sellar una coalición fugaz para cuanto sea tarea devastadora. Es misión fatal de quienes viven de espaldas a la realidad pasada y presente del país. Por eso no son enemigo peligroso las izquierdas. Sin base doctrinaria, sin hombres sin historia. Y el pueblo vive de realidades y no se apresta, ni una sola vez más, a la política de saltimbancos. Que se continúen sus destinos. Renovarse, superarse; pero no... «suicidarse».

No sentimos temores, pues estamos seguros de la victoria. Y, dígame una vez más, no por la fuerza del número, de la masa, sino por el vigor de nuestras ideas. Pero estas mismas ideas exigen en todos los partidos que de ellas nutren sus programas, el sacrificio de aspiraciones particulares, el ofrecimiento de manteniendo sentimientos, la renuncia de posiciones extremas. La batalla hay que librarla en el terreno en que se nos presenta. Y entretanto, que sean las instituciones y principios sociales—núcleo de nuestra vida cristiana y española—los que pellegren, a nadie es lícito el gesto de una deserción, ni aun en nombre de convenimientos políticos respetables y arraigados.

Regulación de la vigilancia de los transportes por carreteras.

Instrucción.—Convocando un curso de selección para ingreso en el Magisterio Nacional Primario.

Jubilando a don Miguel Vegas, catedrático de Ciencias de la Universidad de Madrid.

Decreto para construir en Olmedo (Valladolid) un edificio de nueva planta para escuelas graduadas.

Dictando normas para el ingreso en el Magisterio Nacional y colocación en propiedad de los alumnos de las escuelas normales proceden-

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJEROS

Llegaron:
De Madrid, a fin de pasar en sus posesiones de esta población la temporada de verano, el señor conde de la Florida.
— De la misma población, don Jaime Navarro y don Fidel Arnalte.
— De Valencia, don Manuel Ripoll acompañado de su familia y de paso para Orihuela del Tremedal.
— De Zaragoza, don Martín Remo balla.
Marcharon.
A Castellón, don Eugenio Nuck
— A Soria, don Ricardo Luzzaraga.
— A Manzanaera, don Jorge Izquierdo.

Inauguración de la doble línea telefónica con Valencia

Ayer tarde tuvo lugar la inauguración de la tan deseada doble línea telefónica con Valencia.
A tal objeto, llegó don Tomás Josa para hacerse cargo del grupo de Teruel.

GRATIS absolutamente GRATIS

FORMULA SECRETO preparación eficazísima, inofensiva, maravilloso Champoinq que vuelve al color primitivo los cabellos sin tintes ni mixturas peligrosas a todo el que solicite del Apartado, 10.040. MADRID.

San Antonio

Depósito de la cerveza El Águila
Fábrica de hielo

La mejor cerveza
El mejor hielo

EMILIANO P. PEREZ

Piquer, 20.—Tel. 193 R.
Chantría, 3.—Tel. 193 X.

¡UN EXITO DE FABRICACION!

¿...?

Chocolate Almendrado MUÑOZ

JOSE MARIA CONTEL

Yagüe de Sals, 16.—TERUEL.

Delegado provincial de las entidades de seguros.

«Cantabria» (INCENDIOS)
Mutua Española de Seguros Agro-pecuarios (PEDRISCO)
«La anónima de Accidentes» (ACCIDENTES DEL TRABAJO Y RESPONSABILIDAD CIVIL)

Se necesitan agentes en toda la provincia
Grandes comisiones

Centros oficiales

GOBIERNO CIVIL

Ayer mañana visitaron a nuestra primera autoridad civil de la provincia:

Señor Cuadra, contratista de la carretera de Villarroya; señor alcalde del Ayuntamiento de Puebla de Valverde; señor Walter, ingeniero del ferrocarril Teruel-Alcañiz.

INSTRUCCION PUBLICA

En la relación de escuelas creadas provisionalmente figuran:
En Parras de Martín, la mixta existente conviértese en de niñas.
Otra en Villehermosa del Campo, la mixta existente conviértese en de niños.

REGISTRO CIVIL

Movimiento demográfico:
Defunciones.—María Redolar Sáez de 17 meses de edad, a consecuencia de bronconeumonía.—Pablo Iglesias, 64.
Gaspar Fúster Eteban, de 65 años de edad, viudo, a consecuencia de asistolia.—San Blas, 15.

DIPUTACION

Ayer mañana ingresaron en arcas provinciales.
Por aportación forzosa:
Castralvo, 146'35 pesetas.
Gea de Albaracín, 633'99.
Monteagudo del C., 265'47.
Camañas, 292'40.
Por cédulas personales:
Sarrión, 2.410'04.
Albentosa, 66'33.
Gúdar, 151'80.
Villarroya de los Pinares, 682'52.
Utrillas, 343'61.

De la vida local y provincial

Sección religiosa De la provincia

BOLSA

Santa Eulalia

VERBENA

Santos de hoy.—Santos León, Papa y cónsorcio; Heliodoro, Anatólio y Dato, obispos; Raimundo, Juliano, Trifón, Cirilón, Eulogio y Porfirio, mártires.
Santos de mañana.—Santos Oseas y Ageo, profetas; Laureano, Teodoro y Uldarico, obispos; Jacundiano, Inocencio y Sebastián, mártires.

CULTOS

Cuarenta horas.—Se celebran durante el mes de Julio en la iglesia de San Martín.
Misa cantada a las nueve. La Exposición del Santísimo principiará a las seis de la tarde, y el Rosario a las siete y cuarto, terminando a las ocho, con la bendición y reserva de S. D. M.

Misas a hora fija:
Catedral.—Misa rezada cada media hora desde las siete treinta hasta las doce.

San Andrés.—Misas a las siete y media, ocho y ocho y media.

Santa Clara.—Misas a las seis y cuarto, siete y media y ocho.

San Juan.—Misas a las siete y media, ocho y ocho y media.

Santa Teresa.—Misas a las cinco y media, siete y ocho.

Santiago.—Misa a las seis y media.

El Salvador.—Misas a las siete, siete y media y ocho.

San Pedro.—Misa a las siete y media.

San Miguel.—Misas a las ocho.

La Merced.—Misas a las ocho.

San Martín.—Misas a las seis y tres cuartos y siete y cuarto.

CULTOS A LA SANTISIMA VIRGEN DEL CARMEN

Todos los días del mes, en la iglesia de las Religiosas Carmelitas, a las siete misa rezada y meditación; por la tarde, a las seis y media, ejercicio con cánticos.

Los domingos, a las siete, misa de comunión; a las ocho, misa cantada; por la tarde, a las seis y media, ejercicio, sermón y gozos.

El día 15 empezará el solemne novenario.

SE ADMITEN ESQUELAS
HASTA LAS TRES DE
LA MADRUGADA

Camañas, 30'21.
Vinacete, 469'21.
Cretas, 600'00.
Ráfales, 690'92.
Valdeltormo, 754'40.
Cuencabuena, 302'10.
Alpeñés, 603'51.
Aldehuela, 436'10.

DELEGACION DE HACIENDA

Señalamiento de pagos:
Don Jerónimo Gargallo, 404'08 pesetas.
» José González, 394'35.
» Andrés Teruel, 3 248'22.
» Marcial Legula, 39'84.
» Vicente Muñoz, 475'00.

AYUNTAMIENTO

Debido a la fiesta local del día de hoy, la sesión ordinaria en segunda convocatoria tendrá lugar mañana, a la hora de costumbre.

Se alquilan

habitaciones en casa de campo
Informarán en la Administración
de este periódico.

Catorce pesetas

Una sola vez - Todos mecanógrafos

Práctico aparato «Graphos» 48 teclas para dominar la mecanografía en tres meses, patente de invención 61.368 De texto en Escuelas de Comercio, Academias, etc. Última palabra de la pedagogía moderna. Especial para oposiciones. Como propaganda sólo 14 pesetas contra reembolso talón f. c. Pídalo a «Graphos». Raimundo Fernández, 10. MADRID.

EL AGUILA

FABRICA BORBELA DE CERVEZA Y DE HIELO
MADRID

Depositarlo para la provincia de Teruel

Emiliano P. Pérez Buisón
PIQUER, 20-2.

SERVICIO TELEGRAFICO DEL BANCO HISPANO AMERICANO		
Fondos Públicos:		
Interior 4%		77'05
Exterior 4%		91'00
Amortizable 5% 1920		98'00
Id. 5% 1917		96'00
Id. 5% 1927 con impuestos		96'10
Amortizable 5% 1927 sin impuesto		102'00
Acciones:		
Banco Hispano Americano		181'50
Banco España		595'00
Nortes		239'50
Madrid-Zaragoza-Alicante		183'00
Explosivos		618'00
Telefónicas preferentes 7%		112'00
Cédulas Banco Hipotecario de España 5%		98'90
Id. Id. Id. Id. 6%		110'00
Cédulas Crédito Local Interprovincial 5%		92'95
Id. Id. Id. Id. 6%		102'00
Obligaciones Ayuntamiento Madrid 5 1/2% 1931		00'00
Id. Id. Id. Teruel 6%		92'00
Monedas extranjeras compra venta		
Francos	48'35	48'45
Libras	36'00	36'10
Dólares	7'30	7'32

hubo un encuentro entre el «Iberia» de Teruel y el local.
Después de dominar y jugar mucho, vencieron los forasteros por 1-0. El público les aplaudió.—J. Genés.

Jamón de la Sierra de Albarracín

SOLO LO ENCONTRARA EN

CASA BEJARANO

INDISPENSABLE EN TODOS LOS CULTIVOS



NITRATO DE CHILE

EL UNICO NITRATO NATURAL

EL MEJOR ABONO NITROGENADO Y EL MAS ANTIGUO

CORRIENTE
en sacos de origen de 100 kilos
75-1% por ciento de NITROGENO NITRICO
directamente asimilable

1
SOLO PRODUCTO
2
PRESENTACIONES

GRANULADO
un saco de origen de 50 kilos
más de 16 por ciento de NITROGENO NITRICO
directamente asimilable

SOCIEDAD COMERCIAL DEL NITRATO DE CHILE PI Y MARGALL, 16, MADRID
TELEF. 94770 Y 94779

El jueves comenzará la compra de trigos por medio de las Secciones Agronómicas provinciales

Inauguración de los cursos de Información del verano de Santander

Ejecución de los asesinos de un caid de la zona de Gomara

El consejo de la Generalidad celebra una reunión en Girona

Barcelona.—El Gobierno de la Generalidad se trasladó hoy a Girona, donde se celebrará Consejo.

LOS CURSOS DE VERA-
NO EN SANTANDER :

Santander.—Se han inaugurado los cursos de la Universidad de Verano.

MARTINEZ ANIDO A
FRANCIA :

San Sebastián.—Ha marchado a Francia el general Martínez Anido.

GRAVE ACCIDENTE
DE AUTOMOVIL :

Jerez.—En un accidente de auto móvil han resultado heridas de consideración la duquesa de Montemar y su hija.

INDIGENAS CONDE-
NADOS A MUERTE :

Tetuán.—En una nota oficial se da cuenta de que el día 21 del pasado mes un grupo de indígenas dio muerte a un prestigioso caid de la región de Gomara.

Detenidos los asesinos fueron condenados a muerte y ejecutados el domingo último en el mismo lugar donde cometieron el crimen.

PROCEDIMIENTO
DE APREMIO :

Sevilla.—El Gobierno ha ordenado que continúe el procedimiento de apremio que seguía la comunidad de Regantes del Guadalquivir contra Sánchez Dalp.

POR FIJAR PASQUI-
NES SOCIALISTAS

Granada.—Por fijar pasquines subversivos de propaganda socialista contra las penas de muerte, los guardias detuvieron en la Alhambra a Rafael Granados Fernández, panadero, y Francisco Martín Sánchez, de 16 años, carpintero, a los que se les ocuparon impresos y sellos de cotización pro presos.

Rafael pasó a la cárcel y Francisco fué puesto en libertad, por ser menor, pero fué multado el padre de éste.

Decreto ascendiendo a Inspector de primera clase a don Antonio Carlier Rivas.

Reglamentación de la Ley sobre fijación del precio de los periódicos.

Presidencia.—Acerca de la reunión en París de la Unión Astronómica Internacional se propone que asistan a ella el director del Instituto Geográfico y el director del Instituto Astronómico, con un presupuesto de 4.488'90 pesetas.

Sobre el decreto de 13 de Abril de 1935 acerca de la elaboración de la remolacha el ministro de Industria interesa ser incluido en el artículo 5.º como ya lo están los de Trabajo y Agricultura para que sin su informe no se lleve a cabo la paralización de los trabajos en las fábricas.

Resolviendo favorablemente el recurso de queja de la Audiencia de Madrid contra una orden del Ministerio de la Guerra, fecha 21 de Junio de 1934, por invasión de atribuciones sobre separación de personas y bienes de dona María Arce y su esposo don Agustín Sanz.

UNAS DECLARACIONES
DE CALVO SOTELO :

Córdoba.—Ayer pasó el día en esta capital el diputado señor Calvo Sotelo, que fué obsequiado con un banquete en el Círculo La Amistad.

Al banquete acudieron representantes de Renovación Española de la capital y provincia.

A los nostros no hubo discursos, limitándose el señor Calvo Sotelo a explicar, en torno de charla las diferencias existentes entre Renovación Española, el Bloque Nacional y el fascismo.

Dijo que aun cuando no estaban conformes con muchos puntos del programa de Acción Popular, esta ban dispuestos a apoyarlos si cumplían en el Poder cuanto habían prometido en la oposición.

Por la noche se celebró en su honor una comida íntima.

FUGA DE UN PRESO

Logroño.—Se ha fugado del asilo donde estaba detenido como responsable del disparo que se hizo contra el guardia de Asalto Germán Blanco, el gitano Blas García.

Sallieron fuerzas en su persecución.

La guardia civil ha detenido a un individuo cuyas señas coinciden con las del fugado.

INCENDIO

Alicante.—En Elche se declaró un violento incendio en un almacén de zapatería propiedad de don José Soriano.

El edificio quedó destruido y las pérdidas se elevan a 70 000 pesetas. No ocurrieron desgracias personales.

La finca estaba asegurada.

ASAMBLEA DE JUVEN-
TUDES CATOLICAS :

Oviedo.—Ayer se celebró la Asamblea de Juventudes católicas. Después de oír misa se abrió la Asamblea.

Asistieron unas 60 delegaciones. Se discutieron las diversas ponencias, reinando gran entusiasmo.

LO QUE DICE EL SEÑOR
PICH Y PON :

Barcelona.—El señor Pich y Pon dijo a los periodistas que se había aprobado el presupuesto de prórroga y que mañana el Gobierno de la Generalidad se trasladará a Girona donde celebrará un Consejo.

Añadió que las negociaciones para resolver el conflicto en las fábricas de La Unión marchan por buen camino.

UN RECORTE DE «EUZKA»
DE AL JUZGADO :

Barcelona.—La Fiscalía ha ordenado que un recorte de «Euzka» de 25 de Junio último, sea pasado a Bilbao para que aquel Juzgado sustancie la causa.

Dicho recorte trata de los sucesos que ocurrieron en la Jefatura de Policía con motivo de los actos de sabotaje en las armas de los guardias de Asalto.

BENDICION DE BANDERAS

Granada.—En Motril se celebró la bendición de tres banderas de la Juventud Católica y una de la Asociación de Padres de Familia.

Se aprueba la rescisión del contrato con el Banco Exterior

El ministro podrá celebrar concursos con entidades solventes

El señor Velayos tiene preparado el proyecto de Reforma Agraria

Fusilamiento del jefe de una sublevación

LA CUESTION ITA-
LO-ABISINIA :

Roma.—Ha causado muy mal efecto y está siendo muy censurado por la Prensa el discurso que acerca de sus gestiones para resolver el conflicto entre Italia y Abisinia ha pronunciado en la Cámara de los Comunes de Londres el señor Eden.

¿UN GOLPE DE ES-
TADO FASCISTA? :

París.—Un periódico de esta capital asegura que para el día 12 del actual los fascistas tienen preparado un golpe de Estado y que se proponen secuestrar al Presidente de la República.

Añade dicho periódico que de confirmarse dichos rumores los obreros franceses declararían la huelga general.

Por la tarde, el prelado, acompañado de los obispos de Almería y Guadix, inauguró las Escuelas del Ave-María en el barrio de la Esparraguera.

Asistieron a los actos más de mil personas.

CONTRA LA PESCA
CON DINAMITA :

Vigo.—Los armadores de las rías gallegas han celebrado una asamblea para protestar contra la pesca con dinamita.

Prevalció la idea de llegar a un paro total si el Gobierno no adopta energicas medidas.

SE INTENTA QUEMAR UNA
CASA DEL PUEBLO :

Vigo.—Esta noche, unos desconocidos intentaron quemar la Casa del Pueblo de Cangas. Ardieron la mayor parte de los enseres y los libros.

DESGRACIA

Coruña.—Anton'o Soenga, de ocho años, resultó muerto al desprenderse un bloque de piedra de una casa en construcción de la calle de Orgán, cuando jugaba, con otros niños.

CAMION QUE SE DESPEÑA

Granada.—En la carretera de Farga, un camión de la Campsa cayó por un terraplén de treinta metros de altura.

El chofer Antonio Carmona y el ayudante Manuel Rubio sufrieron heridas gravísimas.

ESTAD ODE UNOS
CONFLICTOS :

Oviedo.—El gobernador general dijo que el orden público era completo, lo mismo en Oviedo que en la provincia.

No se han confirmado en lo más mínimo los rumores alarmistas circulados y recogidos ingenuamente por algunos asustadizos.

Se impone la sensatez, y hay que celebrarlo.

Acerca de la huelga de la construcción dijo que en la capital mejor notablemente, hasta el punto de que se puede considerar ya resuelto y en lo que resta de semana quedarán reajustadas las plantillas de to-

Madrid.—Se abre la sesión de la Cámara a las cuatro y diez.

Desanimación en escaños y tribunas.

En el banco azul toman asiento los señores Marraco y Alzpun.

Queda pendiente de aprobación por falta de número de diputados el acta de la sesión de ayer.

El señor Riesgo defiende una proposición en favor de la ganadería española y de la industria del calzado.

Pide que se eleve el arancel para la goma importada con destino a la fabricación del calzado.

El señor Alzpun promete estudiar el asunto.

Se entra en el orden del día. Comienza la discusión del dictamen sobre elevación del arancel arancelario para la importación de garbanzos.

A petición del ministro correspondiente se aplaza el debate.

Después de breve discusión, se aprueba el proyecto que modifica la organización de las industrias militares.

También se aprueba otro proyecto por el que se militariza a los obreros de las fábricas militares.

SE CREA LA ACADEMIA
GENERAL MILITAR :

Madrid.—El ministro de Marina, señor Royo Villanova, ha manifestado que en esta etapa parlamentaria no se discutirá el proyecto de Ley de Prensa que ha quedado ya a tramuros.

SOBRE EL ACTO
DE MESTALLA :

Madrid.—El señor Lucía dijo que es totalmente falso que en el acto de Mestalla hayan cooperado elementos monárquicos de Valencia.

Añadió que dicho acto fué privativo de la Derecha Regional Valenciana.

Hizo resaltar la significación republicana del mitin e hizo constar el detalle de que cada diez banderas de la Derecha Regional llevaban al frente de ellas una bandera nacional.

Estas manifestaciones han disgustado a los monárquicos.

LA OPINION DE
ROMANONES :

Madrid.—El conde de Romanones ha manifestado que el acto de Mestalla tiene tal importancia que hará época en los anales de la política española.

PERO LOS IZQUIERDISTAS...

Madrid.—Los izquierdistas tratan de quitar importancia al mitin de Mestalla diciendo que no la tiene por haber sido organizado desde el Poder.

PESTANISTAS Y FEDERALES

Madrid.—En breve se celebrará en Madrid un acto público en el que intervendrán Pestaña y Barriobero para dar a conocer la alianza de los sindicalistas que siguen al primero y los federales del segundo.

DEL CERTAMEN AEREO

Madrid.—Se ha declarado vencedor en el certamen aéreo de escuadrillas militares la escuadrilla tercera de León.

En el concurso de aviones de caza se ha otorgado el primer premio a la segunda escuadrilla de Barcelona.

El Presidente de la República en tregó hoy los trofeos.

El acto, al que asistieron también los ministros de la Guerra y de Marina, se celebró en el aeródromo de Getafe.

LA CLAUURURA DEL
PARLAMENTO :

Madrid.—En principio se ha acordado clausurar el Parlamento el día 13 del actual.

En la presente etapa parlamentaria

Se discute el aplazamiento de las elecciones de vocales del Tribunal de Garantías y surgen algunas dificultades que motivan que sea retirado dicho dictamen.

Continúa la discusión del proyecto de Ley que autoriza la emisión de bonos ferroviarios.

En extenso discurso lo combate el señor Barcia.

Miguel Maura lo defiende y entre éste y aquél se entabla un diálogo en el que tercia el señor Marraco.

Después de grandes esfuerzos se aprueba el artículo primero.

Se suspende el debate y se levanta la sesión a las ocho y cincuenta y cinco.

LA LEY DE RESTRICCIONES

Madrid.—El ministro de Hacienda, señor Chapaprieta, informó hoy ante la Comisión de presupuestos acerca del proyecto de Ley de Restricciones.

Sobre este proyecto de Ley se nota una corriente de transigencia y se cree que mañana habrá ya dictamen.

DICE EL SEÑOR RO-
YO VILLANOVA :

Madrid.—El ministro de Marina, señor Royo Villanova, ha manifestado que en esta etapa parlamentaria no se discutirá el proyecto de Ley de Prensa que ha quedado ya a tramuros.

SE CREA LA ACADEMIA
GENERAL MILITAR :

Madrid.—El ministro de la Guerra, señor Gil Robles, leyó hoy en la Cámara un proyecto de Ley creando la Academia General Militar.

SOBRE EL ACTO
DE MESTALLA :

Madrid.—El señor Lucía dijo que es totalmente falso que en el acto de Mestalla hayan cooperado elementos monárquicos de Valencia.

Añadió que dicho acto fué privativo de la Derecha Regional Valenciana.

Hizo resaltar la significación republicana del mitin e hizo constar el detalle de que cada diez banderas de la Derecha Regional llevaban al frente de ellas una bandera nacional.

Estas manifestaciones han disgustado a los monárquicos.

LA OPINION DE
ROMANONES :

Madrid.—El conde de Romanones ha manifestado que el acto de Mestalla tiene tal importancia que hará época en los anales de la política española.

PERO LOS IZQUIERDISTAS...

Madrid.—Los izquierdistas tratan de quitar importancia al mitin de Mestalla diciendo que no la tiene por haber sido organizado desde el Poder.

PESTANISTAS Y FEDERALES

Madrid.—En breve se celebrará en Madrid un acto público en el que intervendrán Pestaña y Barriobero para dar a conocer la alianza de los sindicalistas que siguen al primero y los federales del segundo.

DEL CERTAMEN AEREO

Madrid.—Se ha declarado vencedor en el certamen aéreo de escuadrillas militares la escuadrilla tercera de León.

En el concurso de aviones de caza se ha otorgado el primer premio a la segunda escuadrilla de Barcelona.

El Presidente de la República en tregó hoy los trofeos.

El acto, al que asistieron también los ministros de la Guerra y de Marina, se celebró en el aeródromo de Getafe.

LA CLAUURURA DEL
PARLAMENTO :

Madrid.—En principio se ha acordado clausurar el Parlamento el día 13 del actual.

ria no se discutirá el proyecto de Ley Electoral.

REUNION DE LOS JEFES
DE MINORIAS :

Madrid.—El presidente de la Cámara, señor Alba, al recibir a los periodistas, les anunció que se propone reunir a los jefes de las minorías para tratar del plazo parlamentario pendiente.

No cree que la labor que han de realizar las Cortes en la presente etapa sea muy extensa.

TRANQUILIDAD EN ESPAÑA

Madrid.—Al recibir esta mañana en Gobernación a los periodistas el ministro de la Gobernación les dijo que la tranquilidad es absoluta en toda España.

AMPLIACION DEL CONSE-
JO DE ESTA MAÑANA :

Madrid.—Como notas ampliatorias de la referencia oficiosa que del Consejo de esta mañana se facilitó a la Prensa, los ministros dieron las siguientes noticias a los informadores de la Prensa:

—En el Consejo de esta mañana el ministro de Hacienda informó extensamente acerca de la situación económica de España.

El de Gobernación señor Portela, informó del orden público especialmente por lo que afecta a Barcelona.

Se habló algo del plan parlamentario y de la labor a realizar por el Gobierno en el verano.

Este último punto quedó para ser tratado en un nuevo examen en el consejo que se celebrará mañana en Palacio antes de pasar los ministros a celebrar Consejo presididos por el jefe del Estado.

El ministro de Agricultura reparó entre sus compañeros el proyecto de Ley que ha de modificar la de Reforma Agraria.

De este proyecto los principales aspectos son los siguientes:

Se suprime las expropiaciones de fincas sin indemnización y se establece que en todo momento ha de pagarse el importe de las fincas cuya expropiación se considere necesaria.

Las valoraciones de las fincas expropiadas serán contradictorias y se establece el pago del justo precio en papel de la Deuda corriente.

Se fija el acceso a la propiedad para los asentados a los seis años de cultivar la finca y mediante el pago del precio del predio en un número determinado de anualidades.

Se eliminan del inventario de fincas expropiadas aquéllas que son prácticamente inútiles. El número de fincas excluidas del inventario equivale a 800 000.

Se aprobó también en Consejo un decreto de Agricultura que tiene de evitar los fraudes y la circulación clandestina de trigos. Colaborarán a estos fines los agentes dependientes de los Ministerios de Obras Públicas, Gobernación y Hacienda.

Se aprobó también la rescisión del contrato celebrado recientemente con el Banco Exterior y se autorizó al ministro para celebrar concursos en las provincias o regiones para la compra del trigo con las entidades o corporaciones que ofrezcan las necesarias garantías para realizar el servicio.

El jueves comenzarán las compras de trigo por medio de las secciones agronómicas.

DEL CRIMEN DEL BA-
RRIO DE LAS LATAS

Madrid.—Se ha dictado auto de procesamiento contra Santos Jago, supuesto autor del repugnante atraco cometido días pasados en el barrio de Las Latas, del término de Fuencarral, y en el que resultó muerta una mujer y herida de gravedad otra.

EL TIEMPO	
Máxima de ayer	29°
Mínima	12°
Presión atmosférica	1088.1
Dirección del viento	S.
Recorrido del viento durante las últimas veinticuatro horas	27
Lluvia en milímetros	
Datos facilitados por el Observatorio del Instituto de esta ciudad	

ACCION

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Mes (capital)	3'50 ptas.
Trimestre (fuera)	7'50 >
Semestre (id.)	14'50 >
Año (id.)	29'50 >
NUMERO SUELTO 15 CENTIMOS	

Record de resistencia

Cerca de las diez de la noche del sábado quedaron aprobados definitivamente los presupuestos para el segundo semestre de 1935. Pero hasta llegar a este resultado venturoso, se ha pasado por muchas horas de agitación extraordinaria; en algunos momentos de verdadera angustia, porque se desconfiaba de que dicho día quedase legalizada por el Parlamento la situación económica. La agitación visible ha sido considerable; pero la que se ha sentido por los subterráneos de la política, ha sido de mucha mayor intensidad.

Las minorías de izquierda han continuado y acentuado su actitud obstructionista.

Las gentes se preguntaban cuáles pudieran ser los motivos de la obstruction. Algunos diputados de la izquierda la explicaban por el hecho de que se hubiera apelado a las sesiones nocturnas y matutinas sin consultarles. La razón no parecía de bastante peso.

Cuando se expuso en el salón de sesiones, el presidente, señor Alba, se apresuró a dar una amable explicación a todas las izquierdas, diciéndoles que no ha habido el menor propósito de desconsiderar a ninguna minoría, que la sesión matutina del sábado se había acordado a petición de muchos diputados de distintos sectores, que la preferían a la nocturna, porque deseaban salir dicha noche de Madrid. Expuso cómo el Parlamento necesita la colaboración de las izquierdas y expresó la gratitud que les es debida, porque han permitido la discusión normal de los presupuestos.

A algunos diputados de otros sectores les pareció excesiva esta consideración del presidente a las izquierdas. Habría preferido, sin duda, que se hubiera echado todo a rodar, y es que en momentos de lucha no se discute serenamente.

La habilidad del presidente produjo los efectos deseados. Sin este resort, no se habría aprobado el presupuesto hasta Dios sabe cuándo. Las cuestiones de etiqueta sólo se solventan a fuerza de cortesía. Siempre se ha dicho que

«en los negocios de Estado la buena forma es el todo».

También se atribuía la actitud acentuadamente obstructionista de las izquierdas al propósito de alargar la sesión y requerir el «quorum» al final del debate de los presupuestos, para que muchos diputados de la Ceda no pudieran darse el gusto de concurrir a los actos que moti-

van el nuevo vuelo en aeroplano del señor Gil Robles, unos a Medina del Campo y otros a Mestalla.

Entonces, los de Acción Popular juzgaron que las izquierdas eran algo así como el microbio de las molestias. Ya se ha visto que los motivos eran otros y los juicios equívocos.

El debate de presupuestos siguió teniendo que vencer, naturalmente, muchas dificultades. Entre otras, las que se deducían de la forma en que ha ido el articulado a la deliberación del Parlamento. Se ha visto al señor Alba bregar incesantemente, porque había muchos temas que han sufrido en la discusión varias rectificaciones. Ahora conviene marchar por aquí; ahora por dirección contraria. ¡Señor, cuántos pallos hay que tocar!

A última hora todos ansiaban que acabara lo inacabable. Las izquierdas habían ido cediendo en su actitud.

—Esto ya es otra cosa—decían los espectadores—. Se ve que los señores de la oposición «ya están amigos».

Y el presidente de la Cámara, que antes había tenido la indicada consideración, aprovechó el momento preciso para proponer que el presupuesto quedara aprobado definitivamente y nadie opuso la menor dificultad. Se registran aplausos, por terminar con albricias la intensa jornada, y aquí se acaba la historia de un debate de presupuestos.

Hubo felicitaciones para el ministro de Hacienda, para el Gobierno y para don Santiago Alba, quien recibió en su despacho varias visitas por el final afortunado de la jornada y por haber batido el record de resistencia que supone una sesión comenzada a las once de la mañana, y con un breve interalo, terminada a las diez de la noche.

Se veía al presidente un tanto sofofado a consecuencia de la incansante brega y algo fatigado de atender a tantas incidencias como habían surgido. Pero contento, satisfecho de haber llegado venturosamente al final de la campaña presupuestaria.

Y cuando los periodistas en su acostumbrada conversación de última hora le aludían al sinnúmero de dificultades que había tenido necesidad de vencer, contestaba con su sonrisa habitual:

—Pero ya ven ustedes—como dicen los franceses—, bien está lo que bien acaba

Mariano Martín Fernández

BIBLIOGRAFIA

“RAIMUNDO LULLO,”

Por don Lorenzo Riber

Raimundo Lullo (Ramón Lull, como se llamaba él mismo en su lengua vernácula y como le llaman siempre sus coterráneos y hermanos de lengua), nacido en Mallorca en 1232 (?), no es una celebridad local, sino que es un valor universal. Tiempo hubo en que su nombre fué signo de contradicción y bandera de combate. Produjo motines, inspiró dirones, desató maldiciones, provocó bendiciones y fué fulminado con anatemas. Una anécdota falsa de su vida—la de su amor adulterino por una dama, cuyo seno devoraba un cáncer, y en seguimiento de la cual penetró a caballo en un templo, sacrificadamente—le ha aureolado con una celebridad romántica. Núñez de Arce explotó poéticamente este fingimiento novelesco. Pero no; Raimundo Lullo, para ser inmortal, no necesita de ninguna mentira.

Tuvo las alas mayores que el nido. No le retuvo el sortilegio de la isla natal y se hurtó al abrazo avaro de las costas mallorquinas. Fué varón de deseos; ahora diríamos que fué hombre de ideales. Lanzóse a la acción con el ímpetu de un arma arrojada. En su pecho molido por la contrición, en el momento mismo de una crisis espiritual, germinó un triple deseo; un triple deseo tan vasto que su desmesurada ambición pre-

destinábale a un fracaso previsto. Raimundo Lullo quería nada menos que el enderezamiento de la infidelidad toda, desparramada por el universo mundo; quería conquistar todas las mentes con el imperio apodáctico de la verdad, inventando un sistema científico irrefutable, y quería marcar esta actuación suya con el derramamiento de su sangre, como con una roja rúbrica final.

Contra así la vida de Raimundo Lullo todo en ella es objetivo. Son armas de combate al servicio de aquel triple deseo consustancial; armas que abandona tan pronto como se conyence de que no le sirven para la consecución de su objetivo. A la Sorbona de París llevó un sistema filosófico, su Arte Magna o General, en el que tenía una fe tan ciega que creía recibida de Dios, directamente, como un don espiritual. No la entienden ni los doctores ni los escolares. Raimundo experimenta un inenarrable desencanto. Lloró sin consuelo sobre la ineffecta de su máquina bélica. Va a mitigar su duelo «cerbísimo, fuera de París, en una hermosa selva poblada de árboles, abundosa de fuentes, de verdes prados y de márgenes en flor, de bestias salvajes y de aves canoras. Fracasado como él mismo dice por «manera de saber», arrumba su sistema filosófico y sale de nuevo a la palestra a ver si triunfará por «manera de amor». Fruto de esta crisis y de este fracaso científico, es el «Árbol de Filosofía y de Amor» con que se abre un camino nuevo.

Y así es Raimundo Lullo en todo. Sabe renacer de sí mismo y de sus propias cenizas sacar llama. De su exuberante y protelica personalidad lo que más se acusa es la figura del apóstol. Es apóstol cuando se sienta en los bancos o en la cátedra de la Universidad de París. Apóstol, cuando crea, anticipándose tres siglos a Santo Tomás Moro, la isla de Utopía; pues una utopía es aquel libro inmenso de «Blanquerna», con el cual quiere atraer sobre el mundo el reino de Cristo, que es reino de amor, de justicia y de paz.

Es apóstol cuando rima los ásperos versos de «Los cien nombres de Dios» y cuando dice al aveica que canta en la repuesta enramada de Miramar con infinito amor francés: «Si no nos entendemos por lenguaje, entendámonos por amor». Es apóstol cuando funda el colegio de lenguas orientales, adelantándose muchos años a la fundación apostólica del Instituto «De Propaganda Fide». Es apóstol cuando excogita planes bélicos para la conquista del Norte de África, camino de la redención del Santo Sepulcro. Apóstol cuando va a la Corte del rey de Francia, Felipe el Hermoso, y a la Corte del rey don Jaime II de Aragón, y a la Corte del rey de Mallorca, y a la Curia de Roma y a los Concilios ecuménicos y a los Sínodos episcopales y a los Capítulos generales de las grandes Ordenes religiosas de su tiempo. Apóstol, en su proyecto de cristianización de todo el mundo por derramamiento de Evangelio y de lágrimas y de sangre; retornando así el apostolado a su primer origen divino. Apóstol siempre Raimundo Lullo, es de creer que al fin de su vida, tuvo galardón y paga de apóstol. La paga de apóstol es el martirio.

Toda esta vida que da vértigo, llena de obras, pues pasó de los ochenta años, de uno de los más apasionados personajes de la Edad Media, que según expresión de su biógrafo parecía alado y ubícuo, está resumida en las páginas del libro.

La obra de Lorenzo Riber es primorosa en su género. No cabe en un manual resumir, en forma de biografía, con mayores atractivos literarios, ni más copiosa documentación rigurosamente seleccionada, un estudio de esta índole.

LA ACUPUNTURA CHINA

Bien sabido es, que la vieja civilización china, nos ha proporcionado las tradiciones más interesantes en casi todos los órdenes y aspectos de la vida. Nada tiene, pues, de particular que uno de los casos más curiosos del actual renacimiento de las viejas doctrinas del arte de curar, esté representado por el sistema médico fundamental de la antigua China.

En efecto, el curso de sus finas observaciones milenarias los médicos de la raza amarilla, lograron demostrar que los dolores espontáneos o provocados por la presión en ciertas partes del cuerpo, correspondían a trastornos de tal o cual órgano. De esta manera llegaron a precisar la situación de un gran número de puntos, cuya punzadura producía efectos curativos. El inventor de este sistema fué el emperador chino Huang II, que vivió 2.698 años antes de la Era cristiana, que además de emplear el período de su reinado en la construcción de la gran muralla, ordenó se recogieran en un libro todos los conocimientos médicos de la época, muchos de los cuales se conservan aun, revistiendo algunos en estos momentos, palpitante actualidad.

En 1027, después de Jesucristo, el emperador entonces reinante, mandó fundir dos estatuas de bronce, en las cuales estaban señalados 365 puntos, susceptibles de ser pinchados para curar las enfermedades. Una de estas estatuas se conserva en el Museo de Tokio. El método de la acupuntura consistía en pinchar dichos puntos del cuerpo, con agujas de distintas dimensiones, aconsejando Huang Ti, que se emplearan siempre agujas nuevas de oro y plata. La puntura se hacía con tal habilidad, que el enfermo no sentía ningún dolor, ni derramaba una gota de sangre. Aun cuando la cosa parecía fácil a primera vista, no obstante presentaba algunas veces serias dificultades por la determinación del punto que había de pincharse y por la profundidad que variaba en cada caso.

Tales puntos unidos entre sí, trazaban sobre el cuerpo humano, líneas que iban a parar a los dedos de las manos y a los dedos de los pies; estos puntos eran también unidos por líneas paralelas, con referencia a las costillas y a las vértebras de lo cual resultaba que dichos puntos tenían algo así como su longitud y su latitud.

Ahora bien, hoy día sabemos perfectamente, que el embrión humano se desarrolla como un anillo, es decir, como si estuviera compuesto de anillos, comprendiéndose perfectamente que tal o cual órgano correspondía a tal o cual segmento horizontal del cuerpo. Algo más difícil de explicar era la correspondencia entre un órgano y una línea vertical que iba a parar a un dedo de la mano o del pie, pero recientes investigaciones de sabios americanos e italianos, han demostrado la existencia de esta correlación, hasta ahora olvidada o ignorada entre nosotros y que fué admirablemente estudiada y conocida por los médicos chinos de hace 4.000 años. Otros autores han creído ver en los fundamentos expositivos de la gran obra del genial fisiólogo ruso Paulow, una extraordinaria y curiosa analogía con estos famosos meridianos, descritos por nuestros remotos colegas en China.

La antiquísima práctica de hundir en los puntos del organismo antes mencionados, agujas más o menos largas para curar los dolores obtiene ahora grandes éxitos después de haber permanecido olvidada y casi desconocida en Europa. En el siglo XVIII, un médico italiano llamado Valsalva, obtuvo con este procedimiento curaciones realmente sorprendentes, que fueron confirmadas poco tiempo después por los más

sabios médicos de Alemania y de Francia. Hemos de recordar también que en la Edad Media ciertos curanderos a quienes por creencia popular se les atribuía un poder sobrenatural, realizaban curaciones casi milagrosas pinchando o tocando determinadas partes del cuerpo.

Los médicos japoneses, que han adoptado la ciencia médica europea adaptando en ella un lugar preeminente, guardan y estudian, según los actuales principios científicos de la ciencia moderna, la vieja medicina china que practican desde la más remota antigüedad. Actualmente existen en China y Japón, escuelas especiales que otorgan después de los debidos estudios, un título o diploma para el ejercicio profesional de la Medicina por medio de la acupuntura. Un médico francés contemporáneo, el doctor G. Soullé de Morant, lleva treinta y cinco años estudiando la acupuntura, habiéndolo introducido en Francia por primera vez, hace unos seis años.

Desde entonces las experiencias en Europa se han multiplicado, los éxitos son cada vez más rotundos, no siendo ya posible que nuestra medicina científica, ignore este viejo y nuevo método terapéutico. La moderna terapéutica por los reflejos—y a este respecto recordamos las famosas curaciones de hace algunos años obtenidas por el doctor Asuero, por medio de las cauterizaciones de la mucosa nasal—está basada en dicho procedimiento.

En 1933, el doctor Ferreyrolles, expuso a la Sociedad de Medicina de París, los extraordinarios resultados obtenidos en varias enfermedades con la práctica de la acupuntura china. Después, el mismo doctor, juntamente con los doctores Flandin y Mace, realizó nuevos ensayos con el mismo excelente resultado. En 1934, Laverge, señala los excelentes éxitos obtenidos con la acupuntura en el tratamiento de ciertos vómitos de la infancia. Otro clínico francés ha declarado recientemente que si bien este procedimiento curativo no es una panacea universal, no pueden negarse sus sorprendentes efectos rápidos y persistentes, superiores a los alcanzados por otros medios en el tratamiento de las enfermedades del sistema nervioso y del gran simpático; neurastenia, histeria, tics, insomnio, asma, dolores espasmódicos, palpitaciones, etc. Vemos, pues como hoy día, la acupuntura puesta en su punto y razón permite abrigar grandes esperanzas.

Sabemos perfectamente que los trastornos orgánicos provocan dolores lejos del órgano al parecer afecto y que la acupuntura puede hacer desaparecer tales dolores si se aplica en los sitios donde estos se manifiestan e incluso desaparecen con frecuencia al mismo tiempo los trastornos funcionales que los producen, curándose también en ocasiones o aliviándose notablemente la enfermedad orgánica. Se ha demostrado, clínica y experimentalmente, que la excitación de puntos precisos del cuerpo humano puede hacer con traer o dilatar el estómago, el pílora, los vasos, etc., estimulando o retardando, según el punto elegido la actividad de tal o cual glándula, aumentando o disminuyendo la presión arterial.

Y si esto es así ¿qué de particular tiene que los chinos curaran con su acupuntura?

Ricardo Royo Villanova y Morales

CRONICAS ITALIANAS

Mahometanos y abisinios dispuestos para una guerra

Informaciones que llegan del Oriente africano dan la razón al Gobierno de Roma para que éste no cese en sus preparativos bélicos ante el temor de una agresión de los etíopes.

Si Italia se muestra imperialista hay causas para que lo sea, a no ser que renuncie a sus colonias del Este de África, y esa sería una dejación o abandono de sus intereses coloniales.

Los etíopes, cristianos, no tienen repugnancia a unirse con los pueblos próximos que profesan la religión musulmana, si éstos les ayudan en una guerra contra Italia. Parece que desde las costas del Mar Rojo, colindantes con las colonias francesas, inglesas e italianas, hasta las márgenes del Mediterráneo, como el Darfór, el Kerfófan, parte de la Libia y otras regiones, todos o la mayoría de sus habitantes, de raza turca, berebere, árabe y fellach, se disponen, como buenos creyentes de Mahoma, a declarar la guerra Santa contra Italia en un momento oportuno.

De estas noticias éramos conocedores desde hace algún tiempo, y el Gobierno italiano debe saber muchos más detalles de los preparativos de los abisinios cuando ha ido enviando r fuerzas a Eritrea y Somalia, en prevención de acontecimientos futuros.

Al enviarse tales fuerzas al Oriente africano se ha hecho siempre constar por el Duce que Italia no quiere la guerra, y si, únicamente hacer que se respeten sus derechos en aquellas regiones, y los sucesos van dándole la razón, que justifica cuanto se hace.

El Negus ha contestado a las preguntas que le ha hecho un corresponsal del periódico francés, «Le Matin», que en el Corán declaró Mahoma que, «así como los etíopes me ayudaron dándome hospitalidad, todos los mahometanos deberán ayudar a los etíopes cuando éstos se encuentren acuciados por dificultades, aunque sean grandes». Y el Negus no tiene reparo en hablar claramente, afirmando que existe una verdadera comprensión de ideas y de intereses, sobre todo cuando se trata de cercenar parte de territorio por naciones extranjeras.

La amenaza de una unión sagrada de mahometanos y abisinios para declarar la guerra santa contra Italia se encuentra ya en el ánimo de todos, y hasta se asegura que tienen

Hotel Nuestra Señora del Pilar
Vistas a la Puerta del Sol.
Calefacción, Aguas corrientes,
Cuartos de baño

Pascual Ponce
Carretas, 13 — Teléfono 17.429
— MADRID —



Un fuerte apoyo para los niños
es el Jarabe Salud.
Este famoso reconstituyente combate con segura eficacia

inapetencia debilidad desnutrición anemia

Su actividad es maravillosa para fortalecer los huesos, enriquecer la sangre y favorecer el crecimiento normal de los niños.
El Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD
está aprobado por la Academia de Medicina y puede tomarse en todo tiempo.
No se vende a granel.

Los purgantes irritan el intestino.
El **LAXANTE SALUD** lo normaliza con suavidad.
Grageas en cajitas precintadas.
Pídese en farmacias.

un caudal de grandes esperanzas para su causa, como es el general turco Mohamed Menime, que ahora precisamente, se encuentra en Addis Abeba. Si así es, no sería extraño que el asunto se complicara, pues Turquía trataría de ganar también alguna posición en el Mediterráneo.

Debaco Arnalsa
Roma, Junio 1935.

Regalamos

Magnífico corte traje o abrigo caballero excelente lana inglesa, sin trucos ni trucos a todo el que lo solicite del Apartado 12.137, MADRID.

Editorial ACCION - Tereul